
Ako predchádzať kolíziám na cyklochodníkoch?
Jarné počasie praje jazde na bicykli či kolobežke. Mestská polícia Prešov preto opäť pripomína zásady
bezpečnosti pre chodcov i cyklistov.Aby sa predišlo kolíziám na cyklochodníkoch, je dôležité pripomenúť, že
cyklochodníky sú určené prioritne pre cyklistov, nie pre bežcov, mamičky s kočiarmi alebo na prechádzky
s domácimi miláčikmi. Cestičku pre cyklistov môže podľa Zákona o cestnej premávke (Zákona č. 8/2009 Z.
z.) použiť aj osoba pohybujúca sa na lyžiach, korčuliach, kolobežke, skejtborde alebo na obdobnom
športovom vybavení, ak tým neobmedzí ani neohrozí cyklistov. Nerešpektovanie tohto pravidla však často
vedie ku kolíziám, v niektorých prípadoch aj k úrazom. „Správajme sa zodpovedne a tak, aby jazda na bicykli
a kolobežke bola nielen o radosti z pohybu, ale hlavne o bezpečnosti a ohľaduplnosti voči samým sebe a
druhým," odkazujú prešovskí mestskí policajti.Mestská polícia Prešov sa pravidelne zameriava na kontrolu
dodržiavania ustanovení zákona o cestnej premávke, ktorý okrem iného hovorí aj o tom, že ak má cestička
pre chodcov a cyklistov oddelené pruhy pre chodcov a cyklistov, sú chodci a cyklisti povinní použiť len pruh
pre nich určený; to neplatí pri obchádzaní, predchádzaní, odbočovaní, otáčaní, pri vchádzaní na cestičku pre
chodcov a cyklistov a vychádzaní z nej, pričom sa nesmú vzájomne ohroziť.Prešovskí mestskí policajti
zároveň pripomínajú aj ďalšie základné pravidlá pre chodcov, cyklistov a kolobežkárov:  Chodec je povinný
využívať predovšetkým chodník. Po chodníku sa chodí vpravo. Tam, kde chodník nie je alebo kde je
neschodný, sa chodí po ľavej krajnici; tam, kde nie je krajnica alebo kde je krajnica neschodná, sa chodí čo
najbližšie pri ľavom okraji vozovky. To platí aj pre chodca, ktorý nesie predmet, ktorým by mohol ohroziť
premávku na chodníku alebo na krajnici. Na bicykli sa jazdí predovšetkým po cestičke pre cyklistov. Po
cestičke pre cyklistov sa jazdí vpravo. Kde cestička pre cyklistov nie je alebo nie je zjazdná, jazdí sa pri
pravom okraji vozovky. Ak sa tým neohrozujú ani neobmedzujú chodci, smie sa jazdiť po pravej krajnici. Ak
dopravná značka umožňuje cyklistom použiť cestičku pre chodcov, cyklista nesmie obmedziť ani ohroziť
chodcov a musí dodržiavať rýchlosť chôdze. Vodič samovyvažovacieho vozidla (kolobežky) smie jazdiť po
pravej strane chodníka, cestičky pre chodcov alebo priechodu pre chodcov, len ak neohrozí a neobmedzí
chodcov, pričom nesmie prekročiť rýchlosť chôdze. Vodič samovyvažovacieho vozidla (kolobežky) smie
jazdiť po pravej strane vyhradeného jazdného pruhu pre cyklistov, cestičky pre cyklistov alebo priechodu pre
cyklistov, len ak neohrozí a neobmedzí cyklistov. foto: ilustračné


